

— 4. dan t. m. je bil res dan potresov po Kranjskem; zemlja se je majala na blizo 20 krajih Notranjskega, Gorenjskega in Dolenjskega, — hvala Bogu, da brez škode.

— Od deželne sodnije smo dobili sledeči popravek:

Sklicaje se na § 19 tiskarne postave prosim da se sprejme sledeči preklic v prihodni list vašega časnika.

„V novicah od 21. t. m. stev. 29 se bere na strani 238 obširno poročilo v izletu Ljubljanskega pevskega društva (Liedertafel) na šmarno goro in potem v medvodah v katerem se ledeče nahaja „ko... plesali sploh... skakali.“

Podpisani s tem izjavi pridržaje si dalno postopanje, da v cerkev na šmarni gori je le pet bil na kor „das ist der Tag des Herrn, potem Offertorium „Bone deus in neki agnus Dei Zraven so se orgle igrale med petjem so bili vsi družniki tega izleta v cerkvi in so se obnašali kakor se svetosti tega kraja spodobi. nikakoršna poskočnica ni bila na orglah igrana, tudi nihče ni plesal, niti pred cerkvijo, niti kot drugod na šmarni gori. Ravno tako je ne resnično, da so se družabniki tega izleta tako vedli, da so nejevoljo kmetov izbudili, ker se neč tacega ni zgodilo, od strani družabnikov, kar bi zamoglo pri kmečkem ljudstvu kake sovražne nameni obuditi, in se tudi kaj tacega sploh ni pokazalo razen ne pričakovanih napadov na večer. Ravno tako je nereznično, da se na poti proti medvodam ni šlo po navadnih potih, ali da bise bila kaka škoda polskim sadežom godila, ali kmečkemu posestvu delala. Tudi pri omenjenem odhodu od šmarne gore ni bilo nobenih otrok pričujočih, samo 3 dame sobile v tej družbi. — V medvodah se ni ničesar prigodilo, kar bi kmetom zamoglo biti ne vseč in kar je ondi povedano od ravsa in kavsa med družabniki, je goča domišljija dotičnega poročevalca.

Ljubljani 23. Julja 1880

Eduard Wawrezka

predsednik pevskega društva Liedertafel.

— (Poziv.) Županstva, katera vsled dopisa podpisanega odbora od 18. dne januarija še niso poslala naznanil, koliko se navadno živine prižene na sejme v njihovem okrogu, prosimo uljudno, naj dotični prošnji kmalu vstrežejo.

Centralni odbor c. k. družbe kmetijske kranjske.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja — V zbornici poslancev je včeraj bila postava zoper oderuštvo do konca dognana in tako sprejeta kakor je dotični odbor nasvetoval. Izdelajmo hitro hitro to sila potrebno postavo! — je bilo načelo večine zbornične in zato ni sprejela nobenih predlogov, ki so jih posamni poslanci nasvetovali. Škoda vendar, da ni bil sprejet nasvet viteza Schneida o §. 1. te postave, ki je na to meril, da bi oderuh bil vselej z zaporom, pa tudi na denarji, ne pa samo z zaporom ali samo na denarji kaznovan. Gosp. Schneid je iz skušinj vsakdanjega življenja jako dobro motiviral, da obojna kazen seže oderuhom še le za kožo, al — kakor gori rečeno — načelo je bilo večini zborovi, za zdaj ne se spuščati v preuredbo predložene postave, dokler ne bo skušnja učila, da je preuredbe treba.

Po dognani oderuški postavi se je zbornica lotila postave, po kateri imajo vprihodnje kvarte kolekovane (štemplane) biti.

Ko je unidan v zbornici gospôski šlo za postavo o železnici po Bosenski dolini do Sarajeva, je Schmerling ves „Bošnjak“ bil, ko lani ni še srca

imel za „novo Avstrijo“. Mož čuti, da v viših krogih veje druga sapa in zato dela pokoro.

Zbornica poslancev ima zdaj le po dve seji vsak teden, kajti dotični odbori delajo neutrudljivo od zora do mraka, da napravljajo gradiva na javne seje. Zanimive so pa tudi seje odborov, še posebno seje budgetnega odbora. Kakoršni protivniki so ustavoverci še zmerom Taaffeovemu ministerstvu, kazala je una seja, ko je šlo za dovolitev one svote, ki se navadno vladi pod imenom „dispozicijskega zaklada“ za njene skrivne potrebščine daje. Ustavoverci niso ne krajcarja dovolili, večina naša pa 50.000 gld. v dejanski dokaz zaupanja. — Pritožba, ki jo je tudi v budgetnem odboru vladi nasproti objavil dr. Vošnjak, da Slovenci nikjer niti na Štajerskem, niti na Koroškem, Kranjskem in Primorskem ne uživajo narodnih pravic, ki jim po ustavi gredo, je bila res beseda o pravem času. Večnih obljub, nikjer pa resnice, mora vendar enkrat konec biti! Zato pričakujemo, da bodo poslanci iz vseh naših slovenskih pokrajin besedo poprijeli in zahtevali, naj namesti večnih obljub se začno kazati dejanja. Če se drzne Turkinja „Neue fr. Presse“ irredentarje nasproti vseskozi in v najburnejših časih 1848. leta Habsburški dinastiji verno udanim Slovincem zagovarjati, Slovence pa veleizdajstva z „jugoslovansko državo“ krivičiti, je to le nova budalost, katero Turkinja v glavo ubija svojim neumnim dušam.

— V dodatnem proračunu je predložilo ministerstvo notranjih zadev državnemu zboru v potrdilo nekaj zdatnih zneskov za ceste na Goriškem, in sicer sledeče: 1. za popraviljanje oziroma zravnanje in razširjenje skladovne ceste od Kobariča do Robiča in od tod na levem bregu Nadiže do Štupice znesek 16.700 gold. 2. Za preloženje skladovne ceste od sv. Lucije prek Modrejce in Kozarskega do državne ceste pod Čiginjem predlaga ministerstvo podporo 10.000 gold. za leto 1881. in 3. za izdelanje ceste od Zelina proti Idriji do Kranjske meje 6000 gld. — Za reguliranje Save na Kranjskem je postavljenih 20.000 gld.

— Spomenico društva „Edinosti“ so zadnji teden grofu Taaffeju izročili državni poslanci gg. Nabergoj, Vitezić in Tonkli. Grof Taaffe je rekel, da jo prevdari in da bo ozir jemal na narodno enakopravnost na Primorskem.

— Poslanci grof Coronini, dr. Tonkli, Valussi podali so 3. dne t. m. njegovemu Veličanstvu presvitlemu cesarju peticijo deželnega odbora za polajšanje zemljiščnega davka na Goriškem. Presvitli cesar so sprejeli najmilostljiviše deputacijo in obljubili kolikor moči ozir jemati na peticijo.

— Cesarjevič Rudolf prišel je 7. dne t. m. iz Bruselja na Dunaj in je imel danes potovanje v jutrove dežele nastopiti. Kakor se zdaj govori, bo poroka 18. dne maja.

— Letošnje številenje ljudstva v Avstriji kaže, da se je do zadnjega številenja pred 10 leti pomnožilo za kaka za milijona, — na Ogerskem pa zmanjšalo pri vseh narodih, le pri Srbih ne.

Hrvatsko. — Po dogovoru ogersko-hrvatske kraljevine deputacije bo Hrvatska po združenih vojni granici imela 40 poslancev v ogerski zbornici poslancev, 3 pa v zbornici gosposki. — Da so nekateri hrvaški poslanci ministru Tiszi o novem sovraženem davku na sladkor, kavo, pivo itd. pomagali do zmage, je vzbudilo veliko nevoljo po deželi.

Listnica vredništva. Toliko cenjenih člankov nam je došlo pretekli teden, da moramo častite gospode prositi potrpljenja, dokler ne pridejo vsi na vrsto.